	



Objemy a povrchy těles
	
	
	



Procvičuj příklady z přijímaček.

· Nebojte se matematiky III: Objemy a povrchy těles III_
_______________________________________________________
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Řešení
1.
Kvádr má rozměry 5 x 10 x 10 cm
Povrch kvádru S = 2.(a.b + b.c + a.c)
V našem případě S = 2(5.10 + 10.10 + 5.10) = 400 cm2
Odpověď: E

2.
Podstava je čtverec – obsah 25 cm2, tj. strana má 5 cm
Boční stěna je obdélník – obsah 25 + 5 = 30 cm2, jedna strana má 5 cm, tj. druhá strana (výška) je 6 cm
Rozměry kvádru: 5 x 5 x 6 cm
Objem V = a.b.c = 5.5.6 = 150 cm3
Odpověď: B

3.
Podstava je čtverec – obsah 64 cm2, tj. strana a má 8 cm
Výška v je 4x menší, tj. 2 cm
Rozměry kvádru: 8 x 8 x 2 cm
Povrch tohoto kvádru S = 2.a.a + 4.a.v = 2.8.8 + 4.8.2 = 192 cm2
Odpověď: B

4.
Dno krabice 20 krychliček, tj. 5 x 4
Rozměry krychličky 2 cm – rozměr dna tedy 10 x 8 cm
Výška krabice 4 krychličky, tj. 8 cm
Objem krabice V = 10.8.8 = 640 cm2
Odpověď: D


5.
Objem původního kvádru: 5 x 4 x 5 = 100 cm3
Objem otvoru: 4 x 4 x 4 = 64 cm3
Hmotnost krychle z otvoru: 64 ze 100, tj. 64 %
64 % z 50 g = 0,64 x 50 = 32 g 
Hmotnost se snížila o 32 g
Odpověď: D
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image4.png
Jaky je povrch jednoho z obou shodnych kvadra?

A)  300cm?
B) 350cm?
0 420cm?
D) 450cm?

E)  jiny povrch




image5.png
Kvadr ma ¢tvercovou podstavu o obsahu 25 cm? Obsah bocni stény je o 5 cm? vétsi
nez obsah podstavy.
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image6.png
Jaky je objem kvadru?

A)  125cm?
B) 150cm?
Q 170cm?
D) 175cm?

E)  jiny objem
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Kvadr ma ¢tvercovou podstavu. Obsah podstavy je 64 cm? Vyska kvadru je 4krat kratsi
nez hranaa.
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Jaky je povrch kvadru?

A)  128cm?
B) 192cm?
0 224cm?
D) 256cm?

E)  jiny povrch
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Krabici tvaru kvadru Ize naplnit az po okraj krychlickami s délkou hrany 2 cm. Na dno
krabice se do jedné vrstvy nasklada bez mezer 20 krychli¢ek a takové vrstvy mohou byt
v krabici nejvyse 4.
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Jaky je objem krabice?
A) 160 cm?
B) 320cm?
C) 480cm?
D) 640cm?

E) jiny objem
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Drevény kvadr s rozméry 5 cm, 4 cm a 5 cm ma hmotnost 50 g. V kvadru byl vytvoren
skrz naskrz otvor tvaru krychle s hranou délky 4 cm.

(Rozméry télesa uvedené v obrazku jsou v cm.) -

A
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0 kolik gramii se snizila hmotnost kvadru po vytvofeni otvoru?

A) o1l6g
B) o020g
C) o025g
D) o032g

E) o036g
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Krychle o hrané 10 cm je rozpUlena na dva shodné kvadry.
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